

PhDr. JIŘÍ CHVOJKA - životopis

Pan doktor Jiří Chvojka se narodil 23. 7. 1943 v obci jménem Pyšely, která leží ve Středočeském kraji v okrese Benešov. Zde také strávil své dětství, konkrétně po dobu docházky na základní školu. Jeho otec Arnošt Chvojka byl pro něj velkým vzorem. Jako malého ho bral do muzea, které sám založil.



Díky tomu se u Jiřího projevila zájem o historii a numismatiku, který ještě rozvinuly mince zděděné po jeho dědečkovi Františku Drastilovi. Na

formování jeho osobnosti mělo rovněž velký vliv také poslouchání Svobodné Evropy.

Gymnázium v Benešově absolvoval v roce 1960 a následně složil přijímací zkoušky na Univerzitu Karlovu, obor archeologie, ale na studia z kádrových důvodů nebyl přijat. Bylo mu doporučeno studium na Pedagogickém institutu v Českých Budějovicích, nebo v Karlových Varech. V Českých Budějovicích vystudoval aprobaci český jazyk a dějepis a oba předměty v tomto městě vyučoval v letech 1964 až 1981 na Základní škole Rudolfovská.



školní rok 1971-72



Při zaměstnání si dodělal v roce 1977 doktorát z filosofie na Karlově univerzitě, přesto mu nebylo umožněno vyučovat na středních školách.



Opakovaně byl vyslýchán Státní bezpečností, kde mu bylo naznačeno, aby zanechal svého zaměstnání, neboť byl udán za výrok, že by měl být na našich školách povinně jazyk německý či anglický namísto ruského. Naštěstí se v roce 1981 uvolnila pozice historik - numismatik v Jihočeském muzeu, na kterou byl přijat a kde pracoval 25 let.

Když v roce 1968 došlo k okupaci Československa, pan doktor jel vlakem do Prahy, aby u této významné události byl. Po střelbě do davu u Československého rozhlasu utíkal do vedlejší ulice, kde se chtěl před dalším nebezpečím schovat. Za ním běžel mladý muž, který byl bohužel zasažen a těžkému zranění podlehl. Pan doktor se naštěstí ve zdraví vrátil zpět domů.

Dnes je již v penzi, přesto přednáší na univerzitě třetího věku. V Českých Budějovicích vede pobočku numismatiky ve zdejším muzeu. Publikoval velké množství odborných knih a studií o historii Českých Budějovic a numismatice. Syn Ondřej Chvojka je archeologem, vede Archeologický ústav Filozofické fakulty Jihočeské univerzity.



**MĚSTO
POD ČERNOU VĚŽÍ**